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VEGYES TAK TA LMU KÖZLÖNY

PzerVoszlösóg:
Kó'tér ‘27. szám. liovii lap szr-llnmi részét 

illdő kiizUiinéiiyck küldendők. 
M<-pj<‘l<‘ii mimlvii vnsiirnni) rc-ygcl. 

Kéziratok iifin miauink vissza.

Flííflzptési <lij:
Kgész évve t fi t — Félévre V Irt Negyedévre 1 fit. 

II inlet esőket
a kiadóhivatal mérsékelt árjegyzék szerint számit. 

ESg-yes szám ára. S Icr.

Kiadóhivatal:
Sehvarcz. Sándor könyvkereskedése, hová a>. előfize­

tési- és hirdetési dijak küldendők.
Bélyegdij minden hirdetés után 30 kv. 

Nyilttér petit sora 30 kr.

A nemzet öröme.
A természet hatalmas őseveje 

évről-évre meghozza a bájos szép 
tavaszt.

Újra kivirult a róna, zöld a me­
ző, arany kalásztól reng a térés sík­
ság, örül minden magyar. A közeledő 
nagy napokban még a bánat és fájda­
lom is elnémul, mert magasztos, lé­
lekemelő az ünnep, mely a magyar nem­
zet millióinak szivét nemes érzelemmel 
tölti el. Ez az ünnep a legelső ma­
gyar ember, Szent István méltó utód­
ja. dicső és fenkölt lelkű nagy kirá­
lyunk megkoronáztatásának 25. éves 
jubileuma !

Régen, midőn Krisztus vallásá­
nak első apostolai az üldöztetés vad 
haragjának kitéve várták, lesték a 
megerősítő malasztot, a szent lelket, 
s midőn ez mindenható erejével meg­
szállta az apostolokat, akkor ember- 
fölötti erővel hirdették, terjesztették 
a szent, bitet; buzgó követői és hir­
detői lettek a mesternek; az egész 
világon bátrán hangoztatták az igé­
ket, vigasztalták a szomorúakat és 
csttggedőket; új életre ébresztették 
a mélyen alvót. Éppen igy ébresz­
tette föl szenvedő, mély álmából a 
magyar nemzetet dicsőségesen ural­

kodó nagy királyunk megkoronázása 
25 évvel ezelőtt, 18(>7. junius 8-án !

Midőn a magyar nemzet bűvös 
erejű szent ereklyéje föltétetett fel­
séges királyunk fejére, egy szép jö­
vő szelid hajnala virradt hazánkra. 
Talán minden szív megérezte, hogy 
a korona megszentelt erejű varázsa ! 
oly nemes homlokot érintett, mely- | 
ben a jóság, igazságosság, bölcse- 
ség érzelmei honolnak. A magyar 
nemzet múltja, jelene és jövője ösz- 
sze van forrva Szent István koroná­
jával, e nélkül nem lenne boldog a 
magyar, mert e korona nem csak vé­
delmezője, hanem biztosítéka is al­
kotmányunknak, — szabadságunknak, 
nemzeti jellegünknek és fejlődé­
sünknek.

Huszonöt év ! Egyszerűen véve 
a dolgot, nem nagy idő. De midőn a 

I népek millióinak k' "Hiányzásáról, jo­
gai és alkotmányának megtartásáról 
és megvédéséről, az áldásthozó béke 
fentartásáról és különösen arról van 
szó, hogy egy hatalmas birodalom 
különféle nemzetiségei között a test­
véries egyetértés és barátságos von­
zalom ne csak fenálljon, hanem az 
uralkodói bölcseség alkotó ereje 

! által erősbüljön is, hogy a nemzetek 
1 jóléte fokoztassék, hogy a népek

emberi mivoltuk magaslatara emel­
kedve, a buzdító példa hatása alatt 
haladjanak, fejlődjenek a tudás, az 
önművelődés utján, akkor ez a 25 
év nagy idő !

Ezeréves múltúnkban nem talá­
lunk ilyen korsza ot, mint 18(>7-töl 
1892-ig! Mert a nemzet haladása ez 
utóbbi években igazán rohamos és 
egyöntetű volt, minden irányban ki­
terjedt.

Hogy annyi balszerencse közt és 
oly sok szenvedés után, izmosult erő­
vel, az anyagi és szellemi jólét utján 
haladunk, ez nem csupán a nemzet 
érdeme, nagy része van ebben a ko­
ronás királynak is, a ki örömét és 
bánatát egyaránt megosztotta nemze­
tével. Kimondhatatlan mély fájdalmá­
nak és veszteségének szomorú nap­
jaiban hű magyarjai tántoríthatatlan 
szeretetében és ragaszkodásában is 
talált enyhítő balzsamot a vérző szív 
sebére és fájdalmas szívvel bár, de kirá­
lyi akarattal,nemzetünk kimagasló alak­
jaival együtt fáradozott, munkálkodott 
tovább népei jóléte és boldogulásáért!

És mert a magyar nemzet min­
den tagja lelkesülve, rajongásig sze­
reti évszázadok óta páratlan nagy 
uralkodóját, királyát, mindnyájunk lei­
kéből fölszáll forró imádságunk a

> „CSONGRÁDI LAP" TÁP|CZÁJ/L
Elmentek a, színészek.

Szerkesztő úr! Én ugyan kijelelentet- 
tem. hogy vegye el tőlem a guckert és tisz­
teletjegyet, ha nem tette ám lássa.

Tehát folytassam a kritikát! ? . . . Jó !
. . . folytatom. ....

Kegyetlen sors nekem a kritizálná, 
mert mi pennaforgatók ugye bar szerkesztő 
úr tudjuk azt. mit tesz egy t. ez. publikum 
igényeit kielégíteni. Es mi már átéltük sok­
szor a „méltatlan“ kritika fullánk csipdesé- 
seit és a szerkesztő úr mégis nálam hagyja 
a — guckert.

Jó! De aztán meg ne bánja szerkesztő 
úr, mert mostan kapom magam s kiosztom 
részét a t. ez. publikumnak is az esetleg 
„jól megérdemelt“ kritikából. S hogy aztán 
könnyebben lenyakazhassanak, hát szépen 
alá is Írom magam.

Tehát elmentek a színészek! A „nép- 
kert“ újra csendes. Homokos utjain már 
nem ropog annyi »legénytalp,“ mint — te­
szem — egy hét előtt. Az aranyifjuság 
igyekszik takarékossággal párosult szolid­
ságot gyakorolni. Es üdül otthon a drága 
és kedves emlékek mámorában gyönyörködve.

Elmentek a színészek! Csak néhány 
foszlány»» szinlap az utezasarkon, széttört 
remények, üres tárczák, hiába félretaposott

czipősarkok, rég ismert és újra felélesztett 
Operette melódiák, és néhány fájó szív hii- 
deti, hogy itt voltak. No meg azután egy 
csomó szép emlék is és egy nagy „túzok,
— mit ajándékba rajzolt Beczkói, a társu­
lat ügyes piktora Szláviknak szives emlé- 
kiíl — ezek is hirdetik, hogy itt voltak.
I)e hát miről is emlegetné Szlávik a soka 
nélkülözendő vendégeit ? Mert hisz adósa 
egy sem maradt!

De lássuk az elmúlt hét műsorát. 
Szombaton a „Kiralvfogást, vasarnap »dani 
és Juczi,“ hétfőn „Thermidor,“ kedden Kö- 
vessy Rúzsa jutalomjatékául a „Suhaiicz, 
szerdán pedig Lomniczy Béla jntalomjáté- 
kául „Ne hagyd magad Schlézinger“ került 
színre.,

Általában azt mondhatjuk, — a mit a 
közönség ajkairól lestünk el és tapsaiból kö­
vetkeztetünk, — hogy az eltávozott társu­
lat teljesen kielégíthette és ki is elégítette 
igényeinket. Játékuk mindig betanult, sza­
batos és összevágó volt. A karok szabatosan 
énekeltek és a legkisebb szerepkörnek is 
igyekeztek tehetségük szerint jól megfelelni.

Kövessy Rózsa minden szerepében és 
mindenkor megérdemelte a siirü tapsot és 
osztatlan tetszést.

Amilyen csábos czigány leány volt a 
..Királyfogásban,“ éppen olyan jó léha su 
hancz a „Suhanczbaii* és kardos paraszt­
leány a „Schlézingerhen.“ Tud játszani es 
tudja is, hogy kell játszani. Ez pedig a kó

zönséggel szemben ama nagy titok, hogy a 
színész hatni tudjon játékával.

Jutalomjátékát egy nagy koszorú es 
egy szép csokor tette emlékezetessé. Ha­
nem a jövedelemre Pesti fizetett rá 8 ü’tot. 
Pedig kik az ideálnak és gyönyörködteté­
sünknek élnek, azok is szoktak . . . kényeiét 
enni ! De hát, ugye bár t. ez. publikum, el­
verte az elismerés rózsáit az idei jég és a 
kritika kevesebbe kerül, mint a .. . kenyér!

Zöldi Hermin nehány csinos énekéért 
a közönség részéről siirü tapsot aratott. — 
Meg is érdemelte. De ha a kritika papasze- 
mén nézzük, úgy azt mondhatjuk róla, hogy 
meglehetős színésznő ma és idővel meg jó
is lehet. . ,

Mert tagadhatatlanul csinos hangja 
mellett, nagyon szembeszökőn kirí játéká­
nak gyakorlatlansága. Még kezdő, s igy kez- 
dőnek is jó. Az alakitómüvészetnek eppen 
legbiztosabb alapja a gyakorlat, a mi még 
hiányzik ; de eléggé fiatal ahhoz, hogy azt
is megszerezze. . ..

4 naiv szerepnek tetszos, sót többször 
jó alakitója volt S. Molnár Vilma. Megjele­
nése, modora, hangja, szóval külső es belső 
tulajdonságai is arra teremtvek. Drama 
szerepekben meghisszük, hogy hűen erez, 
de kevésbé tudja érvényre juttatni a ura- 
mai diktio hatását az előadással. De o is 
csak elismerést érdemelhet.

0. Kiss Julia osztályrésze az alakítás­
ban a szenvedés. Szelid hangja, szelid ar-
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mindenhatóhoz, hőn szeretett kirá­
lyunkért és családjáért.

A bérezés haza ormain pedig 
Kárpátoktól Adriáig viszhangozzák a 
magyar nemzet örömrivalgását:

Éljen a magyarok királya !

Választások a vármegyén.
Május 31-én töltötte be várme­

gyénk a Stammer Sándor lemondása 
folytán megürült alispáni széket.

Mint megyeszerte tudva van, az 
alispáni állásra 3 egyén pályázott : 
Csató Zsigmoml vármegyei főjegyző, 
Cicatricis Lajos a csongrádi járás 
főszolgabirája és Gaál Sándor szen­
tesi kir. járásbiró. Gaál Sándor azon- i 
ban komoly jelölt aligha is volt, mert j 
pályázatát időközben visszavonta 
Ennélfogva a választás Csató Zsig- 
m und és Cicatricis Lajos közt ej te- j 
tett meg.

Mint előre is látszott, a várme­
gyén még két ily erős párt solia- 
nem küzdött egymás ellen. Bizony­
ság erre az, hogy a beadott 151 sza­
vazatból Csató Zsigmoml 77-et, Ci­
catricis Lajos pedig 74 szavazatot 
nyert s igy : C-sató Zsigmond 3 szó­
többséggel választatott meg Csongrád­
inegye alispánjává. Értesülésünk sze­
rint azonban a szavazatok bejegyzé­
sénél tévedés fordult elő, a mennyi­
ben egy ellenszavazat is dr. Csató 
javára Íratott s igy az alispán válasz­
tásnál dr. Cicatricis csupán egy szó­
val maradt kisebbségben.

A főjegyzői állásnál szintén csak 
két jelöltre történt szavazás. Dr. Ci­
catricis Lajos ellenfele dr. Kelemen 
Béla volt. Azonban itt a mérkőzés 
korántsem volt oly erős, mint az al­
ispáni állásnál, mert itt Cicatricis La­
jos pártja könnyű szerrel bánt el a 
Kelemen-párttal, 31 szavazat-többség­
gel győzedelmeskedvén a fölött.

Dr. Cicatricis Lajos fényes győ­
zelméhez midőn szerencsét kívánunk, 
egyszersmind aggálylyal tölt el ben­
nünket az a tudat, hogy tőle mint

járási főszolgabírótól megkell vál­
nunk. Mert hiszen daczára annak, 
hogy nálunk számos politikai ellenfe­
lei voltak, még azok is beismerték, 
hogy nálánál méltóbban azt az állást 
melyet elfoglalt, senki be nem tölt­
heti. Fényes tehetségével és igazság- 
szeretetével polgártársaink osztatlan 
bizalmát és nagyrabecsülését érde­
melt! ki.

Dr. Cicatricis Lajos megyei fó­

liák bármely irányú vitatására lapunk 
hasábjain bárkinek helyet adunk.

Tessék hozzá szólni!

jegyzővé történt megválasztása kö­
vetkeztében, arról kell tehát gondos­
kodnunk, hogy ki legyen a csongrádi 
járás főszolgabirája ?

Ezen kérdés helyes megoldása 
városunk jövőjére sokkal fontosabb, 
mint az alispáni állás ügye.

Ezen kérdés alapos megoldásá­
tól függ városunk jövője s a köz­
béke helyreállításának sikeres mun­
kája.

Ezt a kérdést tehát nagyon meg­
gondolva és a mi tő: békés utón 
kell fölfejtenünk s már első tárgya­
lásánál pártkülömbség nélkül, egyön­
tetű megállapodásra jutnunk.

Ez pedig — nézetünk szerint — 
csak akként érhető el, ha a járáshoz 
tartozó megyei képviselők többsége 

i dönt a fölött, hogy ki legyen a 
j csongrádi járás főszolgabirája f

Mi részünkről leghelyesebbnek 
találnék azt, és ezennel indítványoz­
zuk, hogy Újhelyi Nándor ügyvéd ur

Újdonságok.
inn ms n.

hívja össze a csongrádi járáshoz tar 
tozó megyei bizottsági tagokat érte­
kezletre s ezen értekezlet döntsön 
egyhangúlag vagy akár szótöbbség­
gel a főszolgabírói állás fontos kér­
désében. Nagyon természetes, hogy 
a többség akarata előtt a kisebbség­
nek meg kell hajolnia.

Ennek történtével pedig fölté­
telezzük, hogy a vármegye törvény- 
hatósága, a járás óhajtásának eleget 
tesz azzal, hogy azt, kit a járás ma­
gának kijelöl, egyhangúlag fogja fő­
szolgabíróvá választani.

Megjegyezni óhajtjuk különben, 
hogy e kérdés megoldási módozatai-

— Választások a vármegyén. La­
punk más helyén már megemlékeztünk a 
vármegyei alispán- és föjegyzőválasztásról. 
Tájékozás okáért nem tartjuk érdektelennek 
közölni azok névsorát, a kik Dr. Cicatricis 
Lajosra és azokét, kik Dr. Csató ósig- 
mondra szavaztak.

Dr. Cicatricis Lajosra szavaztak :
Abal'li Zsigmoml, Burg Eénes, Bau.» ;ii József, 

Bartuc János, <ir. Bojniezer Antal, Cseh-Pál Liiszlo, 
Eder János faragó Albert, Fekete Márton, Oriiner 
Gózíi Gyűlni sVuitlov, G vcsko vits Púi, 11 ivek Cl Adóit, 
Héjjá Lajos, Berke Ferencz, Hegyi Antal Ivánko- 
vics Imre. Jurenák Béla, Kovács János, Kátai-I aj 
János, Komjáthy Mór, Kálmán István, Kőim József, 
Kalmán-N. Imre, Krpalek Lajos, Kert. sz Mór, Laszlóh 
László. Mészáros Miklós, Mészáros István. Mezey 1 al, 
Máté Imre, Marötlii István, Novak József. Nagy Imre, 
Pataki József, Pásztor János, Pap Ödön, Pintér And­
rás, Piti Péter, Réti Ernő ltáe András, Réti Ferenc, 
Rabi Ferenc, Soós Ferenc, Soós Sándor, Soldya Gyu­
la, Szánthó Dániel Szánthó Lajos, Szabó Imre, 
Szabó Sándor. Színim. Imre, Sima Ferencz, S>ab 
Gyula, Szeder Ján s, Sziirszabó-Nagy Imre, Szeder 
Iliire, Sarkaoi-Vagy Ferenc, ifi Tekulivs János, lan 
Endre, id Temesváry Antal, Tótli Kálmán, Udvaréi 
Sándor, Ujnelyi Nándor Witiieh Sándor, XVimmer 
Károly i«i. Várady Lajos, ifj Vá ady Lajos, \\ in­
disch János, Bálint József, Bálint János dr. Lesen 
Lajos, Kálmán Mihály, dr Ulár István. Sarkadi- 
Nagy Mihály — ossz. sen 74-cn

Dr. Csaté Zsigmondra szavaztak :
Aradi Kálmán, Burian Lajos, Berkéé Ferenc, 

Cékus Andor Cékus Ferenc, Csemegi Antal, Cukor 
Emil, Csúcs János, Csúcs Antal. ukkermann Ka- 
ioly, Dósa Béla, Féhér Antal, Gombos József Koffer 
Antal, Hódi János, Horváth János, Horváth Sándor, 
Illés Jen«. Józsa Gjörgy, id Jernei Mihály, Knstó- 
Nagy Imre, Kristó Nagy István, Korbuly Béla Ka- 
lapis János, Kazaly Imre, Kiss Zsigmond Keller 
Lajos, Lázár István, dr. Mátéd Ferenc, id Match 
Eerenc, Maasb irg Sándor, Mezei Mór, Piroska István, 
dr Pollák Sándor, Polgár János, Rác László, dr. 
Reis Soma, Rác Ferenc, Széli Antal, Szob.-Szabó 
Bálint Szépe Károly, id. Sarkadi-Nagy Antal, Stam- 

. mer Sándor, Szobotka Fülöp, Soos Pál Szvoboda 
Ferenc Sárdi Mihály, S-zohodka Gusztáv, Sum Lajos, 
ifj Sarkadi-Nagy Antal. Slézinger Káraly, it leines- 
vári Antal. Tajtliy Ferenc Tajtln Kálmán, \ arjasi 
István. Varga Imre, Varga Károly, if. Vecseri János, 
Zolnay Károly, Zádori Mátyás Zsarkó Ferenc Má­
téd Kálmán, dr. Stile Lajos, Albertényi Antal, Hódi 
Pál, Ónodi Géza, dr. Lakos Imre, dr Bartha Kál­
mán, Zolnai Kálmán, Pázmány Dániel d. Kelemen 
Béla. Vidovich Antal, dr Tasnádi Antal, Sebők 
Kálmán, Babos Sándor, Ónodi Lajos, tehát össze­
sen 77 képviselő. , ...— Ima Hirsch biiro vletewt. A Ki­
váló jótékonvságu ember-barát felgyógyulá­
sáért imádkoztak a helybeli izraeliták ima­
házukban. Ima végeztével Büchler rabbi 
méltatta báró Hirsch érdemeit. A hitközség 
sürgönyileg fejezte ki részvétét a nagy 
betegnek.

cza és bizonyára szelíd érzelemvilága is 
legjobban képesíti ót arra, hogy a bánat, 
szenvedés, csalódás és gyötrelem alakitója 
legyen, a mint hogy volt is. Jobban illik 
reá a bánatos anya fehérbabos, egyszerű 
fekete szoknyája, mint a kaczér trikó. Az 
. . . Kövessyn áll jól.

Azt hallottam egy Ízben, hogy Timár- 
né egyik szerepét nem vénitette eléggé.

Már bocsánatot kérek — s az bár ud­
variasságom rovására, de mindenesetre Tí­
már né javára szól — kár volna ha vénebb 
volna szerepköréhez, mert arra éjien elég 
. . . vén.

A szerelem harmadvirágzásának kepe 
ő a színpadon. A vén kisasszonyok elké­
sett, soha el nem ért és mindég szunnyadó 
szerelmes epekedéseinek élő és nevetsé­
gesen mulatságos karikatúrája minden ala­
kítása.

És haragosabb anyóstól mentse, meg 
Isten a bajuszt viselő emberiséget! Es bo­
csásd n meg Timiimé, de biz ó eléggé . . . 
vén V mert ha ellenkezőt mondanék, úgy 
színésznői rovására történnék.

A többi hölgyek, kik kevesebb sze- 
repkörben a részek szerepét játszak az 
egész kikerekitéséért, ama hálátlan sors­
ban részesülnek, hogy nem számitnak 
egyéni méltatásban. De legyenek megnyug-

' tatva azzal a tudattal, hogy az egész jo- 
1 sikeréhez nekik is részük volt egyénenként.

A férfiak közül úgy hősszerelmes, va- j 
i lamint társalgási darabokban igen jó szí­

nész Lomniezy. Színpadi alakja, gyakorla­
ta és szorgalma mellett nem is csoda.

Olyan pompás Mokány Berczit mint 
ő, keveset látni. Hogy kissé szálasabb, úgy 
hisszük nein az ő hibája.

Csodáljuk, hogy „Schlesingert“ va- 
lasztá jutalomjátékául, mert hisz jól ját­
szik és jó Ízlése van. Úgy látszik, hogy 
tanult a „Suhanez“ példáján és praktiku­
sabb akart lenni.

A mi sikerült is.
Drámai alakításáért, főleg „Thermi­

dorban“ szerzett sikeréért érdemli meg az 
osztatlan dicséret szavát Relay.

Egy müveit, egy fenkölt gondolkozása 
republikánus kitűnő alakitasa volt.

A diktió, a pathos, a mély és magasz­
tos eszmék, a nagy érzelmek az ő hálás 
emelői a színész dicsőségre. Középpontja 
volt e nagyszerű drámának alakításában. 
És ha nem számítjuk azt, hogy e fenséges 
munka fenségével hat legjobban, úgy o a 
siker biztosítéka.

Hanem úgy ez a darab, valamint „A 
megboldogult“ kitűnő vígjáték is meglehe­
tősen üres ház előtt ment. De már a „Schlé-

zinger“ ez ... ez nem hagyta magát!
A közönség állandó kedvenczei voltak 

Beczkóy és Borbély és ez nagy szó és igaz 
is. Az* emberi félszegségek, kislelküség, 
önhitség, társadalmi ferdeségek jó izii sze­
mélyesítő! ők, a derék komikusok.

Minden mozdulatuk otthon van a szin- 
padon. Es minden humor, gúnyt és satyrát, 
mit a költő szájukba ad ők pompásan ér- 
vényesitik. Sőt néhti túl is hajtják mond- 
ja a kritika. A mi ugyan nem nagy baj. 
Mindkettő fiatal még és ha olyan jó volna 
hangjuk mint játékuk, sokra vihetnék.

Boross elég jó színész, de nem jo te­
norista. Már pedig hangnélküli tenorista, az 
biz . , . öreg hiba! De hát a népszínházban 
is csengő-bongó és sok aranynyal volna 
fizetve egy jó tenorista, de ha . . . nincs !

Kisebb szerepekben említendő R. Nagy 
Gyula.

A díszletek szépek, ruhatáruk pedig 
bátran mondhatjuk . . . fényes volt.

Szinte káprázat volt néha látni a 
hölgyeket.

És most elmondhatnék, — mert tes­
sék elhinni nagyon tudnék. hogy mikor 
volt kissé disponálva egyik-másik szereplő. 
Hogy néha lassú, vontatott volt a darab és
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A koronázás jubileumát a hely- j 
))t>li izr. hitközség f. hó 8-án <1. u. 4 óra­
kor hálaadó isteni tisztelettel fogja Untie- j 
ítélni, melynek végeztével Büchler Márton 
lelkész, ünnepi beszédet tart, s befejezésül t 
az ifjúság a „ Szózat,“-ot, énekli el.

— Artézi fiivdö. Kádár Pál csongrádi ; 
lakos kérvényt nyújtott he a községi képvi­
selő-testülethez, hogy az ártézi kát fölös­
leges vizét piácztéri házában létesítendő 
fürdőbe vezethesse. A derék vállalkozó meg­
érdemli a képviselő-testület pártolását, mett 
a közönségnek régi vágya teljesülne egy ; 
alkalmas fürdő létesítésé által. - K helyen ‘ 
említjük föl, hogy egy tiszai közfürdő fel­
állítása iránt is erősebb mozgalom indult 
meg s igy kilátásunk van arra, hogy nem 
sokára ez is készen lesz. j

- Iparos tanulók vizsgálata. A
helybeli iparos tanulók évi vizsgálata e hó 
19-én d. e. lesz. A munkák ugyanakkor 
biráltatna* meg. }

— Artézi kutunk. A vállalkozó mér- i 
nőknek alapos kilátásai vannak, hogy rövid 
idő múlva ártézi vízzel olthatjuk szomjun- 
kat. Eddig már körül-belül 18(1 méternyi 
mélységig fúrtak le. A földrétegből azt le- | 
hét következtetni, hogy az ártézi vízre mi­
nél előbb rábukkannak.

— Kirabolt prímás. Nem Vaszary 
Kolos esztergomi herczegprimás ő eminen- 
tiájáról van szó, hanem Farkas Balázs köz- 
kedveltségi! czigány-primásunkról, kinek 
kamráját múlt hó 28-ára virradó éjjel isme­
retlen tettesek feltörték és 40 itcze zsírt 
tartalmazó zsíros bödönjét elrabolták.

— Ismételt gyújtogatások fordul­
tak elő a múlt héten városunkban. Az el­
sőnek id. Cs. Forgó József szőllökunyhoja 
esett áldozatul, mely teljesen elhamvadt; a 
múlt szerdán pedig ismeretlen tettesek Mi- 
hálovics Elek lakására dobtak parazsat, s 
a már lángra gyűlt épület megmentése csak 
annak köszönhető, hogy a műhelyben dol­
gozó mester és segédei a tűz tovább terje­
désének gátat vetettek. Ha már tűzoltóság­
ról nem szólhatunk, legalább elvárjuk a 
rendőrségtől, hogy ily esetekben gondos­
sága a megszokott nyomozások kören ok­
vetlenül túlterjedjen.

— 1848-49-iki ereklyéknek a fővá­
rosi vigadóban .látható múzeuma megsze­
rezte Gábor Áronnak összes megmaradt 
ereklyéit, Turóczi Mózeshez irt rendkívül 
érdekes leveleit, továbbá ti könyvet <i mely- 
bői Gábor Áron az ágyú öntést tanulmá­
nyozta ; e könyvnek igen sok lapjain olvas­
hatók Gábor Áronnak ironnal irt jegyzetei. 
A kézdi-vásárhelyi ágyuöntö és felszerelő- 
gyár műhelyképe most készül a leghívebb 
leírások és rajzok nyomán. E festményen 
láthatók Gábor Áron és Turóczi Mózes

munkálkodása az ágyu-gyármühely nagy 
szánni munkásai közt. A kép igen nagy j 
és szép.

Az 1848—19-1 honvéd-emléklapból ed­
dig már igen sok példányt rendeltek meg 
nemcsak a még élő honvédek, hanem olyan 
családok is, a kiknek valamely rokon tagja 
részt vett a dicső szabadságharczban. Az 
illető 1848-49-iki honvéd neve és rangja az 
emlék-lapon a Hungária által megkoszorú­
zott keretben arany hetükkel lesz beírva.
A névtől jobbra a szabadságharcz nagyjai 
Damjanich, Perczel, Battyány, Petőfi, Klapka 
stb. továbbá különféle honvéd csapatok és 
öltözetek gyönyörű szinnyomatban láthatók.
Ez emléklap díszpéldánya 2 frt, olcsóbb 
példánya 1 frt. A kép jövedelme a fövá- 
rosi vigadóban látható 1848-49-iki magán i ereklye gyűjtemény gyarapítására lesz for- :I ditva.

— Védekezés a peronospora ellen.
I A peronospora (szőllőpenész) elleni első vó- 
I dekezést, már többen — különösen az ér- 
i telmesebb szőllőbirtokosok részint befej ez- I ték — részint pedig megkezdették. Sajná­

lattal kell azonban tapasztalnunk, hogy a 
nép még most sem hisz a permetezés sike­
rében, sőt akadnak oly egyének is, a kik 
azt mondják, hogy az egészet az „urak“ 
fundálták ki. Egy öreg, a földműves osz­
tályhoz tartozó szóllőbirtokos pedig határo­
zottan Isten ellen való véteknek jelentette 
ki a peronospora elleni óv-intézkedéseket, 
mert szerinte azt az Isten adta és csak az 
veheti el. Pedig hát a hernyót is az Isten 
adta, mégis jónak látta tisztelt öreg pol­
gártársunk meghernyóztatni gyümölcsfáit. 
El lehetnek rá készülve mindazok, kik ezen 
veszélyes penészgomba ellen-védekezni nem 
fognak, hogy 1—2 év múlva csak a holt 
tőkékben fognak gyönyörködni. Akkor azu­
tán eszükbe jut az a jó magyar közmondás: 
„Kárán tanul a magyar!“

— Rendőri hiv. F. hó 3-án d. u. a böldi 
réven felül, a Tisza partján földbe szúrt 
esernyőn, egy 12-14 éves fiú ruházatát ta­
lálták fel. Való színű, hogy a fiú fürdés 
közben a Tiszában lelte halálát. — A fiú 
kilétének nyomozása iránt a rendőrség 
intézkedett.

— Csanyi Anna 21 éves, férjetlen 
nő, a ki áldott állapotban volt e hó 3-án d. 
u. hirtelen meghalt. A hullavizsgálat meg- 
ejtésekor az orvos erőszakos halál, még pe­
dig mérgezés tüneteit észlelte. Ez ügyben az 
illetékes hatóság vizsgálatot rendelt el.

— Rendőrségünk figyelmébe. Az 
iparos tanonczok — iskolai óra után — a 
mikor a szélrózsa minden irányában haza­
felé ballagnak, utcza hosszat garázdálkod­
va a legerkölcstelenebb nótákra gyújtanak
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rá és csupa kedvtelésből — e szép cseme­
ték — még a verekedésből is tartanak némi 
gyakorlatokat s ha valami privát egyén 
őket rendre utasítja, azt képesek megdo­
bálni

NYILATKOZAT.
Stammer Sándor nyugdíjaztatása foly­

tan vármegyénkben megürült alispán! állás 
betöltése alhat mából 1 az aj lőtt választási 
mozgalom folyamán forgalomba jött hírek­
kel szemben szükségesnek, tartjuk kijelen­
teni. hogy mi sem Cieatricis megválasztása 
érdekében, sem egyéb okokból a megyei 
ellenzékkel szövetségre nem léptünk, erre 
senkit fel nem szólítottunk, sem mi felszó­
lítva nem lettünk.

Kijelentjük továbbá, hogy mi annak a 
megyei pártnak, melyet az ellenzék ily el­
nevezéssel a Szentes városi párttal szem­
be állított, létezéséről tudomásul nem bí­
runk, következve sem annak tagjai nem 
voltunk, sem abból ki nem léptünk.

Mint egyszerű és független megyebi­
zottsági tagok minden kérdésben oda ad­
tuk szavazatunkat, a hová a körülmények­
hez képest belátásunk szerint helyesnek 
tartottuk.

A személyeskedéseket, melyek egy 
idő óta vármegyénk békéjét feldúlták s a 
megyei administratió javításának is nagy- 

I ban gátul szolgáltak, mindég elitéltük s szí­
vesen látunk minden oly mozgalmat, mely 

j ennek beszüntetésére irányul. _
Egy ily mozgalomnak állott élere r e- 

kete Márton bizottsági tag s ebben szíve­
sen részt veszünk ; de tiltakozunk azon fel­
tevés ellen, hogy ezen mozgalomnak az éle 
vármegyénk főispánja Zsilinszky Mihály ő 
méltósága ellen irányult, sót ellenkező­
leg az ö megérdemlett támogatására lat­
juk ezt szükségesnek s ezzel is elősegíteni 
akarjuk őt a megye jólétének előmozdítá­
sára irányuló törekvésében.

Csongrádon, 1892. junius 1.
Újhelyi Nándor s. k. Szabó Sándor s. k. 
Szabó Imre s. k. Sóhlya Gyula s. k.

kir. közjeg)Tző. Réti Ferencz s. k.
Réti Ernő s. k. Dr. Bojniczer Antal s.k.
Herke Ferencz s. k. Ifj. Tekulics János s. k. 
Holczer Adolf s. k. Lászlóffy László s. k.

Távirat.
— P á r i s, junius 4. d. e. 11 óra. 

Büchler Rabbi. Részvétük lekötelezett, fo­
gadják hálás köszönetemet. Hála Istennek, 
egészségem majdnem helyreállt.

Báró Hirsch.
Felelős szerkesztő : ÉDKR JÁNOS- 

Kiadó lap-tulajdonos: SCHWARCZ SÁNDOR.

hogy ekkor meg ekkor sört ittak, pedig a 
pohár . . . üres volt!

Hogy nincs tenorista, hogy nincs ba­
ritonista és a . . . többi. .

Hanem súgok én valamit! Pestig vá­
sárhelyre Kiss Mihályt szerezte meg l-> fii­
jával. Mert nem számit arra, hogy 3 frtot 
ráfizessen a primadonna jutalomjátékára.

Meg meg valamit súgok :
Szíávili hét túzokból készített a mi­

nap paprikást, de egy porczió sem fogvott 
el. Azt mondta, többé nem készít, mert a 
nyakán maradt.

Én pedig azt mondom, hogy dicsére­
tet érdemlő hálás publikum vagyunk, 
de kevesen ! Es a színésznek is meg van 
az a rósz szokása, hogy az „ideal“ mellett 
„enni is szokott!“

Azért némely tulkövetelésekre én azt 
mondom, hogy annyit kívánjunk, amennyit 
adhatunk.

Amennyit pedig mi adhattunk, azért 
pedig nagyon jó volt, amit Pesti nyújtott.

Oh igen, vannak sokkal jobb előadá­
sok is, és nem is messze — Pesten !

Es most tessék leütni a tejem, ha 
tetszik, hogy ezt merte megmondani a t. ez. 
publikum szolgálatkész szegény hive helyben.

jé'— 1c Z-Xí.
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Kapható helyben : Bagosay József, Bagossy Gábor 

és Vermes Gyula urak kereskedéseiben. Szentesen: 
Bohrai Sándor, Szépe József, Vecseri Sándor, Burián 

_ Ismertető jelei a csudatevő József, Kovács Sándor urak kereskedésiben..
N „Zacherlin“ szernek:

1. ) Alepecsételt üveg.
2. ) A „Zacherlin“ név rajta.

Óvatosság a ZACHERLIN vételnél!

Bendkivtlli fontos g-^eng'eség'

fa

ellen.
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A c, és ki, szab. Po.en.ator-,a. gy6gyn.l,..mk férfiak rögtön, tortán és ^ Í

tekben is, hol semmisem használt; még több évi g>eiigu t \agv <- ' hZ c tanárok elismerő nyilat-
revehetetlen, garantirozott ártalmatlan, izgalom nélküli, kellemes gyóg) m -) 1 /ii.., tanácsol-
kC.atai, logmlgebb orvosi „jón.*,ok és az -kp«.» ««««•»■*“c»™UÄ 
ják a cs. és ki,-, szab. Po.en.ator alkalmaz,,,át. Maradandó e,odrai, 1} . A k űé, C , c o j, Felvihl„„,itó
Tartalom és származó, felien,erhetellen Dr. Alt:,,arm Karoly, W,c„, VII., Ma,nasse ,0 ,z. re,v,la„ 
röpirátok kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek. u
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Melyik lapra fizessünk elő? '

Gazdag tartalmánál, nagy terjedelménél fogva a legolcsóbb magyar lap az
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a mely az uj évvvei immár
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árniazó értesüléseinek gyorsasága, alapossága es sokasaga, róva a o . - E ‘ ^t4rtés“ olvasói értesülhetnek első sorban. —
,g távi,ÓZ, töltik ,ió|,szövővé. A kon,mny kövében előforduló !i L eevcdS M E-vctévté,- kürti. Bármely párti.«, ttr-
z országgyűlési tárgyalásokról a legreszlctosebb, tavey,l«BOS lm tudósít,,t gy I I £ ~ leijedelmü lop egyszerre
zzék „ a .... - * •»'«. •»**¥ M""«”, *y-
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származó értesüléseinek gyorsasága 
da;
Az
tozzek ,
két homlokegyenest ellenkező irodalmi 
irodalmi olvasmányát a világirodalom 
divattudósitást Parisból sto., úgy, bog) 

ti ezzel szemben 
molyság és jólértesültség
nek, hogy az események -------------- . .
getlen lap fölötte áll minden pártérdeknek és CSak 3Z .fla2Satí0t ' közeüsmerésV mely abban nyilvánul,
tudósításainak is mindenkor a párttekHiteteken felülemelkedő reszrehajlatlamsag szi.iezte n
hogy az „Egyetértés“ olvasói között minden pártból találunk híveket. kereskedő s aazdakÖZÖnsen, az iparos

AZ Jigye,értés* gazdasági vov.t. elismer, vég, to m.élynek örvend. A^nagym kereskedő ,, kw'„ . -
es vállalkozó nem szorul többé idegen nyelvű lapra, mert az „k„y • mpzr nazda két évtized óta tudja már, lmgy az „Egye- 1 
többi lopok a,óv föl sem veszik „ versenyt. - A kereskedő, „ »«TWvált, mint, boz.i ko- * 
tévté.“-b„, megto'álj. miodozt, o mire szűk,égé von, s e ml«« oz „Uyotmtos " ' E„y„térté,“ » legjobb,,, informált
reskcdelmi , ipar- és mezo'gozdosági forgalom magyar nyelvű vezérlop,o. Üzlet, dolgokban az „r.„JC,e,les el

l'1' "TÄ-kl», . * fölmerülő eseményekről legnagyobb terjedelemben közlönyé t.dW«
iÄ USrt'wt1 Ä1» A * ki őlvoom V,iót keres' é. o világ filyasárol gyorson

es hitelesen akar értesülni, fizessen elő azBG.^.ET;É3;RT;É: s“-re
melynek előfizetési ár, : ejy 7,őr a 1 fit 80 í-„ „.»./«Mere 5 fit . eg y *r. *0 fit■ M Mßt'ti.i plnz'k .« „F.jy.tirti,“ kia- 
dóhivatalába küldendők. Mutatványszámokat a kiadóhivatal luvanatra ingyen es bei mentve küld.

Az „Egyetértés“ felelős szerkesztője es j Az
kiadótulajdonosa: | I) a 1 S Z i 11 ll lí Z-ll t C Z .1 1. S Z ti 111.

CSÁVOLSZKY LAJOS. I (Az operebázzal szemben.)
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Csongrád, ltib'J. Nyomatott Schwarcz Sándor könyvnyomdájában.


